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« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare i l 
presidente del Consiglio circa la gravis-
sima crise agrar ia nel le Pugl ie, e special-
mente nel la provincia di Lecce, e circa la 
necessità di fac i l i tare i l credito agrar io. 

« Vischi. » 

I l sottoscrit to chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro del la pubbl ica istruzione per 
sapere se in tenda r ipresentare i l d isegno di 
legge relat ivo al ruolo organico per gli ispet-
tori scolastici, i l quale, mentre non aggravava 
i l bi lancio faci l i tava, migl iorandola d'assai, 
la carr iera degli ispettori scolastici. 

« Cimati. » 

« I sottoscri t ti in terpel lano l 'onorevole 
presidente del Consiglio, min is t ro del l ' interno, 
circa i l p rogramma del Governo. 

« Bovio, C. Del Balzo, De An-
dreis, Dell' Acqua, Feder ic i, 
Olivieri , Comandini. » 

Saracco, presidente del Consiglio. Chiedo di 
par lare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Saracco, presidente del Consiglio. Venne pre-

sentata al banco della Presidenza un' inter-
rogazione del l 'onorevole Apr i l e d i ret ta a me, 
nel la quale si dice così: « Se sia vero che 
i l ministro, in ta le sua qual i tà, sia stato ci-
tato davanti al magist rato per mancato sus-
sidio, determinato da cause personal i, ad un 
giornale romano. » 

Sì, onorevoli deputat i, è vero. Questo si-
gnore, che mi ha convenuto in giudizio, dice 
di aver fat to un contrat to con me, ed io non 
lo conosco e non ho avuto rappor ti con lui , 
ne con qualunque al t ra persona che lo rap-
present i. Ma la citazione c'è e devo rispon-
dere, perchè un minist ro deve r ispondere 
come qualunque pr ivato. Anzi, dirò di p iù: 
questo signore mi ha anche citato come pr i-
vato. (Si ride). 

Voci. E un r icat ta tore? 
Saracco, presidente del Consiglio. Io non ho 

al tro da dire. Credete voi davvero che io mi 
sia t rovato in quel le circostanze così come 
egli dice? Lo potete credere? 

Voci. No! no! 
Saracco, presidente del Consiglio... lo potete 

credere ! 
Baccelli Guido. Ci sono tanti mart i ri ! {Ru-

mori — Commenti in vario senso). 

Saracco, presidente del Consiglio. Del r ima-
nente, che cosa volete! I n Tr ibunale bisogna 
che mi faccia rappresentare e farò la procura! 
(Si ride — Commenti in vario senso). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Apri le. 

Aprile. Sono l ieto del la r isposta, che mi 
ha data l 'onorevole presidente del Consiglio, 
perchè conferma nel l 'an imo mio i l sent imento 
della r ispet tab i l i tà personale del l 'onorevole 
Saracco. Mi permet ta tu t tav ia l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio che io affacci un dub-
bio. F ino al 20 ottobre questo signore dice di 
essere stato pagato dal Ministero del l ' interno. 
Ora è egli possibi le che al Ministero dell ' in-
terno si facciano ta li cose a l l ' insaputa del-
l 'onorevole Saracco? 

Mi piace che ci sia stata la sua sment i ta 
almeno per quanto r iguarda la sua persona; 
ma avrei desiderato che la sua r isposta fosse 
stata più completa e precisa per quanto ri -
guarda l ' impiego dei fondi segret i. Del resto 
due mi la l i r e al mese corr ispondono allo sti-
pendio, che l 'onorevole Saracco percepisce 
come ministro del Regno d ' I ta l ia! (Rumori — 
Commenti in vario senso). 

Saracco, presidente del Consiglio. Chiedo di 
par lare. (Segni d'attenzione). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Saracco, presidente del Consiglio. Evidente-
mente l 'osservazione dell 'onorevole Apr i l e è 
un r i torno a quelle moltepl ici questioni che 
si sono sempre sollevate in occasione della 
discussione del bi lancio del l ' interno sul l ' im-
piego dei fondi segret i. ^ 

Non so niente del loro impiego, e se di-
cessi che ne so qualche cosa, farei male. ( Viva 
ilarità).  Io debbo seguire i l sistema, tenuto 
sempre dai miei predecessori, col consenso 
della Camera, che dei fondi segreti non si 
deve render conto. Questo è stato sempre 
fat to e lo sarà anche i n avvenire. (Commenti 
in vario senso). 

Non posso pregiudicare un argomento così 
delicato, r isoluto sempre nel senso, che dei 
fondi segreti i l ministro del l ' in terno debba 
egli solo disporre, senza renderne conto ad 
alcuno. 

Ferri. Non per i g iornal i. (Rumori — Com-
menti in vario senso). 

Saracco, presidente del Consiglio. Giornali, o 
non giornal i, è così! 

Quanto al modo di spendere i fondi se-


